

拉萨日报

ཀྲུང་གོ་ཨིག་ཀྲུང་གི་འཛིན་པ་ལོ་རྒྱུས་

2025年7月22日 星期二 农历乙巳年六月廿八 今日8版

LASA DAILY 第2853期 www.lasariobao.com

大力推进生态修复工程,环境持续向好—— 绿满拉萨南北山

人民日报记者 徐取尧 何嘉豪 人民网记者 王子锋

辉煌60载
魅力新西藏

平均海拔3650米的西藏拉萨,今年特别绿。站在布达拉宫远眺,拉萨河两岸山体缀着连片的绿色。夏日,拉

萨市南山、北山草木葱茏,游人穿梭其中,纷纷拍照留念。

种下一片绿

米久还记得,自己在这片林地种下的第一棵树是香花槐。作为拉萨北山拉鲁湿地生态修复片区的绿化养护工,他一开始对种树这件事没有那么笃定。

在他的记忆里,南北山一直是“光秃秃的”。“山上种树,能活吗?”当时,他和工友们经常心里打鼓。

为了确保树木成活,如何选择树种是前期考察的重点。项目团队经过严格的科学论证,精心筛选了12种具有优异耐寒耐旱特性的乡土树种。如今,油松、白皮松、山杏、江孜沙棘、柃木……(下转第三版)

中央第十四巡视组巡视西藏自治区工作动员会召开

西藏日报讯 根据党中央关于巡视工作的统一部署,近日,中央第十四巡视组巡视西藏自治区工作动员会召开。中央第十四巡视组组长张福根作了动员讲话,对深入学习贯彻党中央关于巡视工作的决策部署、扎实开展巡视工作提出要求。西藏自治区党委书记王君正主持会议并讲话。

自治区党委常委,自治区人大常委会、自治区政府、自治区政协党组成员,自治区高级人民法院、自治区人民检察院党组主要负责人,中央第十四巡视组全体同志出席会议;自治区其他在职副省部级领导干部,在拉萨的离退休省部级领导干部,自治区纪委监委、自治区党委组织部领导班子成员、政府秘书长,自治区党委巡视办主任和各巡视组组长,各市委和区(中)直各部门主要负责同志列席会议。

张福根强调,巡视是全面从严治党的重要制度安排。西藏自治区党委要切实提高政治站位,深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想特别是习近平总书记关于党的自我革命的重要思想,坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”,深刻认识巡视工作的重要意义,正确认识监督,自觉接受监督,积极支持配合中央巡视组工作,坚决完成好党中央交给的巡视任务。

张福根指出,中央巡视组将坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻党的二十大精神,认真落实二十届中央纪委四次



中央第十四巡视组巡视西藏自治区工作动员会召开。

西藏日报记者 白玛泽旺摄

全会部署,突出政治巡视定位,全面贯彻巡视工作方针,旗帜鲜明把“两个维护”作为根本任务。坚持围绕中心、服务大局,坚持问题导向、严的基调,坚持系统观念、发挥综合监督作用,坚持实事求是、依规依纪依

法,精准有效开展政治监督。围绕党中央关于西藏自治区的功能定位和战略部署,深入了解贯彻落实党中央决策部署,落实进一步全面深化改革部署,统筹发展和安全,纵深推进全面从严治党,加强领导班子、

干部队伍和基层党组织建设以及巡视整改情况,紧盯权力和责任,紧盯“一把手”和领导班子,紧盯群众反映强烈的问题,着力查找政治偏差,推动解决突出问题,为推进中国式现代化提供有力保障。(下转第二版)

王强与中国黄金集团一行座谈

拉萨融媒讯(记者乔梁、大索明曲珍)7月20日,受自治区党委常委、拉萨市委书记肖友才委托,市委副书记、市长王强与中国黄金集团有限公司党委书记、董事长周洲一行座谈,双方就进一步深化合作、共同推动拉萨经济社会高质量发展进行深入交流。

他代表市委、市政府对周洲一行的到来表示热烈欢迎,对中国黄金集团长期以来对拉萨经济社会发展作出的贡献表示感谢。指出,拉萨市作为西藏自治区首府,拥有独特的资源禀赋和区位优势,正在持续优化营商环境,吸引更多优质企业来拉投资兴业。中国黄金集团作

为国内矿业行业的领军企业,拥有先进的技术和管理经验,希望双方在矿业产业绿色转型、生态环境保护等方面展开深度合作,实现互利共赢。拉萨市将一如既往地为企业提供优质服务和良好环境,支持企业在拉发展壮大。周洲感谢拉萨市委、市政府的

信任与支持,并介绍了集团的发展战略和在拉投资情况。表示,中国黄金集团将充分发挥央企示范引领作用,充分发挥自身优势,积极参与拉萨矿业绿色转型和经济建设,进一步加大在拉投资力度,推动合作项目落地生根,为拉萨经济社会高质量发展贡献力量。(下转第二版)

拉萨融媒讯(记者乔梁)7月21日上午,自治区党委常委、拉萨市委书记肖友才前往滨河公园、当热路等地,深入项目建设一线,实地调研督导城市建设管理工作。强调,要深入学习贯彻中央城市工作会议精神,以高质量推动城市建设,高标准抓好城市管理的实际成效回应群众期待,全面提升城市品质、彰显城市魅力。

市领导王强、李江新、徐海、张春阳参加。在滨河公园,肖友才详细察看步道建设、绿化美化、景观打造、文旅融合发展等情况。指出,城市公园是市民休闲娱乐的重要场所,也是城市文化的重要载体。要做优景观体系,在植被搭配、灯光设计上精益求精,打造河畅、水清、岸绿、景美、宜人的滨水空间。要统筹施工时序,加快工作进度,确保项目如期完工。要进一步提升公园精细化管理水平,为市民游客带来更优质的游园体验。

在当热路道路优化改造工程、拉鲁湿地巡护道路改造提升项目一线,肖友才边走边看,详细了解工程进展、施工质量和安全管理等情况。强调,要统筹做好当热路道路改造、管网升级、美化亮化各项工作,在确保安全的前提下抢抓工程进度,争取尽快恢复通行。要扎实开展好拉鲁湿地巡护道路改造提升,一体推进生态保护修复、景观优化提升和基础设施改善,切实打造人与湿地和谐共生的绿色空间。

7月21日上午,自治区党委常委、拉萨市委书记肖友才前往滨河公园、当热路等地,深入项目建设一线,实地调研督导城市建设管理工作。这是调研现场。拉萨融媒记者 玉珠多杰摄

肖友才实地调研督导城市建设管理工作时强调 多措并举回应群众期待 提升城市品质

王强参加



市领导调研党建引领社区网格化治理工作

拉萨融媒讯(记者旦增拉珍)21日,市委副书记、市委党的建设领导小组副组长赵辉年深入塔玛街道、纳金街道,就党建引领社区网格化治理工作开展专题调研,实地了解治理成效、破解治理难题。强调,要以党建为引领,以网格为抓手,织密社区善治之网,切实把党的政治优

势、组织优势转化为基层治理效能。当日,赵辉年先后来到江冲小区党群V站、林琼社区嘉禾未来城等地,通过实地察看、与工作人员交流等方式,详细了解社区网格化治理日常运行机制。强调,组织、社会、政法、团委等部门要协调联动、履职尽责,形成层层抓落实的工作格局,持续优化

党建引领网格化治理新机制。赵辉年要求,要着力突出队伍建设,锻造一支能打硬仗的网格化治理队伍。加大社区工作者选育管用力度,提高其应急管理、服务群众工作能力,对表现突出的及时奖励,营造比学赶超浓厚氛围。要着力突出数智融合,构筑网格化治理中

枢。加大数字技术赋能基层治理效能提升,让基层治理更智能、更精准、更高效。要着力突出以人为本,共享网格化治理惠民成果。把群众需求作为治理工作的出发点和落脚点,一体推进办实事、矛盾化解等工作,让人民群众的获得感成色更足、幸福感更可持续、安全感更有保障。

市领导深入基层督促检查包保民生实事落实情况

拉萨融媒讯(记者次仁卓玛)21日,市人大常委会党组书记、主任贺鹏前往娘热街道吉苏村,就包保的群众急难愁盼民生实事落实情况开展实地督促检查。

贺鹏首先来到近日试运行的城关区娘热街道规模化供水工程落地点——娘热供水站,深入水泵房、保温间等关键区域,实地查看、详细询问供水站运行状况以及管理人员配备等情况,与有关单位和部门就供水站正式运行后的管理维护、水质监测等机制建设进行了交流。

随后,贺鹏深入吉苏村村民家中,与群众亲切交谈,详细了解供水工程入户后的水质、水量及用水情况,听到现在村民家中用水更加清甜甘

甜,看到群众脸上洋溢出笑脸时,贺鹏非常欣慰。贺鹏强调,供水工程关系群众日常生活,是重要民生保障,要守好“安全水”,护好大民生。城关区要加强统筹协调,持续做好供水工程安全运行的支持保障工作。娘热街道要发挥好基层基础作用,密切关注群众需求,及时反馈群众问题,用心用情办好民生实事。供水单位要确保供水安全稳定运行,不断提高供水质量和服务水平。要做好应急准备,有效应对可能出现的突发状况,切实保障娘热街道规模化供水工程长效惠民,为当地群众创造更美好的生活环境。市人大常委会党组成员、秘书长侯静华参加。

西藏文化旅游创意园区: 从村庄到国家级文化产业示范园区的蝶变

拉萨融媒记者 郝奕凝



2013年8月,《文成公主》大型实景剧在慈觉林村首演,一部剧带火一个村,随着《文成公主》大型实景剧的火爆,慈觉林也在悄然发生着变化。2014年8月,西藏文化旅游创意园区经自治区人民政府批复成立。从村庄,到文化旅游创意园区,变的是发展定位,不变的是对美好生活的向往和追求。

每年3月至11月,《文成公主》大型实景剧如约而至。傍晚,慈觉林藏院风情热闹起来,市民、游客来到这里,品美食、跳锅庄、看《文成公主》。慈觉林村三组的索朗次仁已经在候场,他带着家里的100多只羊参加了《文成公主》演出,至今已十三年了。《文成公主》大型实景剧的演职人员97%以上为本地群众,累计发放工资超5亿元,解决就业超1.5万人次,“靠天吃饭”成为过去,文旅发展成果转化为民生福祉。谈起近年来的变化,索朗次仁

高兴地说:“以前我家的收入主要是种地和打零工,但是家里地不多,打零工也不稳定。现在在《文成公主》剧场上班,每个月都有12000元的收入,这让生活各方面都有了很大的改善,而且上班方便,现在生活特别好。”晚上9时30分,星空为幕,山川为景,打阿嘎的通地之声、古老藏戏的婉转传唱……汉藏和美的动人传奇上演。截至2024年年底已累计演出超2100场,接待游客超3500万人次,票房收入超16亿元;《文成公主》成为游客进藏旅游的标配和展示西藏文化魅力的重要窗口。

游客王佳雯说:“演出开始前有演员巡游互动,活动特别丰富,气氛也很好,这种沉浸式的文化体验让我感觉很有意义。我会推荐给身边的朋友,让他们都来拉萨看看。”西藏唐卡艺术园区有六十多家唐卡艺术工作室,可以看到唐卡绘制的每个环节,涉及医学、宗教、天文历算、建筑以及人物传记和社会生活等众多领域的精品唐卡也在这里展示,形成了独特的艺术体系,是西藏文化旅游创意园区的又一重要文化场馆。西藏唐卡画院里,学生们专注地绘制着唐卡,勾线、布色……每个环节都需要高度的细致。(下转第三版)

庆祝西藏自治区成立60周年宣传标语
完整准确全面贯彻新发展理念,推动西藏高质量发展

我市2025年西藏初中班(校)政审体检最低控制分数线划定
(第二版)